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Στη συνεδρια της υπό την προεδρία του Μητροπολίτου Τσερνοβτσύ και Μπουκοβίνας Ονουφρίου,
Τοποτηρητή του Μητροπολιτικού Θρόνου του Κιέβου συνήλθε στις 19 Ιουνίου 2014 στη Λαύρα των
Σπηλαίων του Κιέβου η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Προ συνεδρίας οι συνοδικοί επισκέφθηκαν τον νοσηλευόμενο Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου
και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο.

Στη γενομένη συνεδρία παρουσιάσθηκαν εισηγήσεις των Μητροπολιτών Ντονέτσκ και
Μαριουπόλεως Ιλαρίωνα και Λουγκάνσκ και Αλτσέφσκ Μητροφάνους για την κοινωνικοπολιτική
κατάσταση στις περιοχές Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ και για τα των επαρχιών των εν λόγῳ περιοχών
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Εκφράσθηκε εγκάρδια ευγνωμοσύνη προς την Ιεραρχία,
τον ευαγή κλήρο και τους μονάζοντες, οι οποίοι αυτή τη χαλεπή εποχή ασκούν τη διακονία τους
στις ως άνω περιοχές. Αποφασίσθηκε η διεξαγωγή του εράνου αγάπης προκειμένου να
συγκεντρωθούν πόροι προς ανακούφιση των φιλήσυχων πολιτών και πληγέντων από τις ένοπλες
συγκρούσεις σε αυτές τις περιοχές. Τα τέκνα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας καλούνται
να δέονται εκτενώς για να «παύσει ο διχασμός και η έχθρα μεταξύ των ανθρώπων και να
επικρατήσει ειρήνη και ησυχία» στον Ουκρανικό λαό.



Υιοθετήθηκε η έκκληση προς τον Πρόεδρο της Ουκρανίας Π. Ποροσένκο σχετικά με τις τελεταίες
εξελίξεις στην Ουκρανία. Επισημαίνονται οι «προσπάθειες να διαταραχθεί η διαθρησκειακή αρμονία
στην Πολιτεία», δηλαδή «τα περιστατικά επιθέσεων και οι απόπειρες καταστροφής Ναών και
ευκτηρίων οίκων» και ειδικότερα η απόπειρα εμπρησμού Ναού της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας και οι άλλες προκλητικές ενέργειες κατά των κοινοτήτων αυτής. Τονίσθηκε η ανάγκη
«εξασφαλίσεως αμερόληπτης αντιμετωπίσεως κάθε θρησκευτικού οργανισμού καθώς και η
αυθεντική κάλυψη από τα ΜΜΕ του έργου του». Τονίσθηκε τα κατ΄επανάληψιν περιστατικά
«ουσιαστικής διαστρεβλώσεως από τα ΜΜΕ της θέσεως» της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας σχετικά με την κατάσταση στην Ουκρανία. Εκ μέρους του ιερού κλήρου και των πιστών
των περιοχών Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ η Ιερά Σύνοδος ζητά τον Αρχηγό του Κράτους «να λάβει
όλα τα εφικτά μέτρα προκειμένου να τερματισθεί η αιματοχυσία, από την οποία υποφέρουν
φιλήσυχοι κάτοικοι» στις εν λόγῳ περιοχές και να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις για την ειρήνη,
«να πράξει το παν για να αποφευχθεί η απώλεια των φιλήσυχων κατοίκων».

Επίσης υιοθετήθηκε η έκκληση προς την Ιεραρχία, τον ευαγή κλήρο, τους μοναχούς και λαϊκούς
σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις στην Ουκρανία. Επισημαίνεται ότι «η καθ΄ημάς Εκκλησία
ενώνει ανθρώπους με διάφορες γλώσσες και πολιτισμούς. Οι πιστοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας κατοικούν στην Ανατολή και τη Δύση, στο Βορρά και το Νότο της Ουκρανίας. Δεν
αντιμετωπίζουμε το ποίμνιό μας βάσει των πολιτικών, εθνικών αλλά ούτε και των κοινωνικώ
κριτηρίων. Όλοι είμαστε ένα ἐν τῳ Χριστῳ». Υπογραμμίσθηκε «το ποιμαντικό έργο που αποβλέπει
στην επίτευξη ειρήνης και συμφωνίας στο λαό» εξαιτίας της εντάσεως η οποία «έφθασε στο
απροχώρητο». Εκφράσθηκαν συλλυπητήρια στις οικογένειες των όσων χάθηκαν. Η Εκκλησία καλεί
«στην προσευχή και την ενεργό υποστήριξη προς τους τραυματίες, όσους υποφέρουν και
στερήθηκαν της στέγης καθώς και όσους αναγκάσθηκαν να μετοικήσουν και τους πρόσφυγες,
ιδιαίτερα δε προς τα παιδιά, τους ορφανούς, τα άτομα με ειδικές ανάγκες και τους ηλικιωμένους».
Ενεκρίθη το κείμενο προσευχής «υπέρ ειρήνης και παύσεως του αλληλοκτόνου πολέμου» προς την
χρήση σε Ναούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Επίσης ελήφθησαν αποφάσεις σχετικά με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.

Σχολιάζοντας τα αποτελέσματα της συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας ο Μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρ Αντώνιος, Πρωτοσύγκελος της Ουκρανικής
Εκκλησίας σημείωσε: «Μπορούμε να πούμε ότι ήταν αντιπολεμική Σύνοδος. Οι εκκλήσεις που
υιοθετήθηκαν αποβλέπουν στον τερματισμό της αιματοχυσίας μεταξύ των αδελφών στην Ανατολή
της χώρας μας. Οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς που διακονούν στις επαρχίες, οι οποίες μετατράπηκαν
σε «καυτά σημεία», δηλαδή στις επαρχίες Ντονέτσκ και Λουγκάνκ, παρουσίασαν τις εισηγήσεις
τους, οπου παραθέτουν πολλαπλά περιστατικά απώλειας ανθρώπων και άλλα που επιβεβαιώνουν τη
άκρως δεινή κοινωνικοοικονομική κατάσταση σε πολλούς οικισμούς, οι οποίοι ευρίσκονται στο
χείλος μιας ανθρωπιστικής καταστροφής... Κάναμε έκκληση προς τον Πρόεδρο για να πράξει το
παν προκειμένου να τερματισθεί η αιματοχυσία. Αυτό είναι το κυριώτερο. Όλα τα υπόλοιπα
μπορούν και πρέπει να διαπραγματευθούν, να συζητηθούν, αλλά όλα τα προβλήματα πρέπει να
επιληφθούν αποκλειστικά με τρόπο ειρηνικό. Είναι σημαντικό τώρα να μην δολοφονούνται οι
άνθρωποι. Αυτή είναι η θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία. Πιστεύουμε ότι είναι
σαφής σε κάθε χριστιανό».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51364/
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